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1. Základné identifikačné údaje DSS a ŠZ 

 

 

 
 

Zriaďovateľ:  Ţilinský samosprávny kraj  

 

 

Právna forma: rozpočtová organizácia  

 

 

Názov organizácie: Domov sociálnych sluţieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok 

 

 

Sídlo organizácie: Pod Lipami 105/16, 033 01 Liptovský Hrádok 

 

 

Prevádzky:            Pod Lipami 105/16 Liptovský Hrádok 

                                Smrečany č. 52 

 

Štatutárny zástupca: Mgr. Ján Kuzár 

 

  

Zápis do registra poskytovateľov: 17.8.2009   

 

 

Pod číslom: 29/2009/OSV 

 

 

IČO: 00647764 

 

 

DIČ: 2020585314 

 

 

Forma sociálnej sluţby: pobytová sociálna sluţba - celoročná  

 

 

Kontakt: 0445225136, 0905607826 

 

 

e-mail: dsslh@vuczilina.sk 

 

 

 

 

 



Výročná správa o činnosti a hospodárení DSS a ŠZ Liptovský Hrádok 

v zriaďovateľskej pôsobnosti ŢSK za rok 2015. 
 

 

 

„ Iba život, ktorý žijeme pre ostatných, stojí za to“ 

Albert Einstein 
 

 

2.  Profil, poslanie, vízia a ciele Domova sociálnych sluţieb a špecializovaného zariadenia  

 

V oblasti sociálnych sluţieb poskytuje Domov sociálnych sluţieb a špecializované 

zariadenie Liptovský Hrádok (ďalej DSS a ŠZ) klientom sluţby v súlade so zákonom NR SR č. 

448/2008 Z.z. o sociálnych sluţbách v znení neskorších predpisov na základe etického a odborného 

prístupu v priamej nadväznosti s ochranou ľudských práv a základných slobôd. Našim klientom  

poskytujeme komplexnú celoročnú starostlivosť. Klienti majú k dispozícii nielen základnú 

starostlivosť, ale aj zdravotnú, rehabilitačnú a terapeutickú (arteterapia, ergoterapia, muzikoterapia, 

dramatoterapia). Pre klientov zabezpečujeme bohaté záujmové, športové, rekreačné a kultúrno – 

spoločenské aktivity  podľa ich individuálnych záujmov a potrieb. Našim primárnym poslaním je 

zabezpečovanie a vytváranie podmienok na spokojný a dôstojný ţivot našich klientov, pričom 

všetky naše snahy sú zaloţené na úcte a empatii. Prioritou v oblasti sociálnych sluţieb je všestranný 

rozvoj osobnosti našich klientov s prihliadnutím na ich potreby, záujmy, schopnosti a stupeň 

mentálneho a zdravotného znevýhodnenia. Zastrešujúcim činiteľom je rešpektovanie individuálnej 

jedinečnosti kaţdého klienta, ktoré je reprezentované plánovaním zameraným na človeka, 

individuálnymi plánmi a maximálnou moţnou mierou sociálnej integrácie. Našim dlhodobým 

cieľom zostáva naďalej proces deinštitucionalizácie nami poskytovaných sociálnych sluţieb. Tento 

proces chápeme ako zmenu sluţby poskytovanej mentálne a zdravotne znevýhodneným ľuďom v 

podmienkach inštitúcie, na sluţbu poskytovanú v beţných ţivotných podmienkach pri paralelne 

prebiehajúcom zlepšovaní kvality ich ţivota. 

 

Rozpracovali sme transformačný plán nášho zariadenia, vytvorili sme kostru 

transformačného tímu a priebeţne analyzujeme naše moţnosti v procese deinštitucionalizácie. V 

našom zariadení prebieha neustála a priebeţná systematická odborná príprava personálu, ktorá je v 

súčasnosti zameraná práve na vyššie uvedený proces deinštitucionalizácie. Rok 2016 bude v oblasti 

zvyšovania kvalifikačných predpokladov zameraný na intenzívne kurzy a školenia v problematike 

procesu deinštitucionalizácie (Manaţment riadenia zmien, Základný kurz pracovníkov). 

Predpokladáme, ţe značný rozsah a intenzita kurzov bude pre všetkých zamestnancov nášho 

zariadenia výbornou príleţitosťou pochopiť a odborne podchytiť rozsiahlu problematiku 

transformácie a jej očakávané výsledky (podstatné zvýšenie kvality ţivota našich klientov a ich 

začlenenia do komunity). Zapojenie veľkej skupiny zamestnancov do NP DI vnímame nielen ako 

zvyšovanie odbornej kvalifikácie, ale aj ako podporu procesu celoţivotného vzdelávania, ktoré nám 

umoţní efektívne a adresné vyuţívanie pracovnej sily a schopností zamestnancov. 

 

 



Vízia zmien dispozičného riešenia materiálno technického vybavenia DSS a ŠZ: 

 

- Vybudovanie prijímacej a spoločenskej haly 

- Dobudovanie priestorov pre animoterapiu /Gazdovský dvor – projekt v realizácii/ 

- Zníţenie kapacity pracoviska s následnou likvidáciou priechodných ubytovacích 

priestorov 

- Úprava priestorov ergoterapie na samostatné ubytovacie zariadenie /príprava na 

podporované bývanie v súlade s IP klientov/ 

- Vytvorenie priestorov drevo a kovo obrábajúcej dielne 

- Realizácia a vytvorenie relaxačno – terapeutickej miestnosti – pracovisko Liptovský 

Hrádok 

Koncepcia rozvoja DSS a ŠZ Liptovský Hrádok nadväzuje na výsledky našej doterajšej 

práce, zohľadňuje efektívne a koncepčné plánovanie nami poskytovaných sociálnych sluţieb a 

sleduje aktuálne trendy v poskytovaní sociálnych sluţieb. Hlavnými nástrojmi na naplnenie našej 

vízie a splnenie cieľov budú neustále analyzovanie a sledovanie kvality nami poskytovaných 

sluţieb s dôrazom na individualitu kaţdého klienta, vzdelávanie a motivovanie našich 

zamestnancov, práca s dobrovoľníkmi a dobrá komunikácia s miestnou komunitou. Za dôleţitú 

povaţujeme spoluprácu a výmenu skúseností medzi samosprávnymi krajmi a poskytovateľmi 

sociálnych sluţieb. 

 

3. Domov sociálnych sluţieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok 

– pracovisko Liptovský Hrádok 

 
DSS a ŠZ Liptovský Hrádok je umiestnený v zrekonštruovanej jednopodlaţnej budove S 

obývateľným podkrovím a výťahom. Je situovaný v krásnom prostredí chránenej, vyše dvestoročnej 

lipovej aleje, ktorej dominuje r. k. kostol a kaplnka so súsoším Piety. Je ideálnym miestom na 

relaxačné prechádzky. Obľúbeným miestom rozhovorov a posedení klientov je altánok. Zariadenie 

má celkovú kapacitu 37 klientov, ktorí sú umiestnení v 14 dvojlôţkových a v 3 trojlôţkových 

izbách. Súčasťou zariadenia sú dve spoločenské miestnosti, miestnosť pre záujmovú činnosť, 

kuchyňa s jedálňou, práčovňa, dve ambulancie. Úprava na zvýšenie podlahovej plochy by však bola 

nákladná a kontraproduktívna, vzhľadom na to, ţe v rámci dňa vyuţívajú klientky hlavne 

nadštandardné spoločenské priestory. Súčasťou zariadenia sú dve spoločenské miestnosti, miestnosť 

pre záujmovú činnosť, kuchyňa s jedálňou, práčovňa, dve ambulancie. Do zariadenia pravidelne 

chodí odborný a všeobecný lekár.  

Opotrebovanie budov je úmerné veku a minimalizácii pravidelnej údrţby aj vzhľadom na 

koncepčné zámery / náter strechy, fasáda, odkvapová sústava/. Priestorové zabezpečenie 

a materiálne vybavenie pracoviska spĺňa predpoklady na poskytovanie kvalitných sluţieb 

s moţnosťou ďalšieho dobudovania a rozšírenia moţností zvyšovania kvality. Perspektívne sa 

zameriavame na  rozšírenie spektra ponuky  terapeutických činností pre klientov. Nevyhnutnosťou 

je dobudovanie a zariadenie fyzioterapeutického pracoviska. 

 

Klienti: ţeny 

Forma sociálnej sluţby : celoročný pobyt 

Kapacita zariadenia: 37 klientov 



Počet miest v DSS: 25 klientov 

Počet miest v ŠZ: 12 klientov 

 

Veková štruktúra prijímateľov soc. služieb v DSS 
19 – 25 rokov 0 

26 – 39 rokov 11 

40 – 62 rokov 10 

63 – 74 rokov 4 

75 – 89 rokov 0 

Nad 90 rokov 0 

 

Veková štruktúra prijímateľov soc. služieb v ŠZ 
19 – 25 rokov 0 

26 – 39 rokov 3 

40 – 62 rokov 6 

63 – 74 rokov 3 

75 – 89 rokov 0 

Nad 90 rokov 0 

 

Štruktúra prijímateľov soc. služieb podľa diagnóz 
Schizofrénia 14 

Mentálna retardácia 18 

Organický psychosyndróm 3 

Demencia 1 

Bipolárna porucha 1 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Aktivity za rok 2015, DSS a ŠZ – pracovisko Lipt. Hrádok 

 

 
 

Príprava darčekov na Valentína 

• Pred sviatkom sv. 
Valentína sme 
navštívili 
Národopisné 
múzeum v Lipt. 
Hrádku a na 
tvorivej dielni si 
ušili voňavé 
srdiečka pre našich 
kamarátov. 
Plánovali sme 
Valentínske 
stretnutie, ale 
chrípkové 
ochorenie nám 
prekazilo naše 
plány.  



 
 

 
 

• Poriadne mrazy vytvorili na jazierku pri hrade dobrú ľadovú plochu. Ţeny, 
ktoré nekorčuľujú nám pozametali sneh a mohli sme sa pokorčuľovať.  

OOssllaavvaa  MMDDŽŽ  

••  NNaaššee  kklliieennttkkyy  ppootteeššiilloo  ppoozzvvaanniiee  ddoo  CCSSSS  EEddeenn  pprrii  pprríílleeţţiittoossttii  MMDDŢŢ..  ZZaammeessttnnaannccii  

ssppoolluu  ss  kklliieennttkkaammii  nnáámm  pprriipprraavviillii  kkrrááttkkyy  kkuullttúúrrnnyy  pprrooggrraamm,,  ddoo  kkttoorrééhhoo  pprriissppeellii  aajj  

nnaaššee  ţţeennyy  ttaannccoomm,,  ssppeevvoomm  aa  bbáássňňaammii..  SSkkôôrr  nneeţţ  mmuuţţii  vv  ttaanneeččnnoomm  kkoollee  vvyyzzvvŕŕttaallii  

nnaaššee  ţţeennyy,,  vvzzáájjoommnnee  ssaa  oobbddaarroovvaallii  vvllaassttnnoorruuččnnee  zzhhoottoovveennýýmmii  ddaarrččeekkmmii  --  

ppeerrnnííkkoovvýýmmii  aa  ppiišškkóóttoovvýýmmii  ssrrddiieeččkkaammii..  



 
 

 
 

 

PPrríípprraavvaa  nnaa  VVeeľľkkúú  nnoocc  

••  PPrreeddvveeľľkkoonnooččnnúú  aattmmoossfféérruu  ssmmee  ssii  sspprrííjjeemmnniillii  nnáávvšštteevvoouu  NNáárrooddooppiissnnééhhoo  

mmúúzzeeaa,,  kkddee  ssmmee  oobbddiivvoovvaallii  vvýýssttaavvuu  „„KKúúzzlloo  aa  uummeenniiee  vvoo  vvýýššiivvkkee  uukkrryyttéé““  aa  nnaa  

ttvvoorriivveejj  ddiieellnnii  ssmmee  vvyyzzddoobbiillii  vveeľľkkoonnooččnnéé  vvaajjííččkkaa  vvoosskkoovvoouu  tteecchhnniikkoouu,,  kkttoorréé  

nnaa  VVeeľľkkúú  nnoocc  ddáámmee  nnaaššiimm  kkuuppaaččoomm..  

Účasť na turnaji Boccia 

 V Ruţomberku sme sa prvýkrát zúčastnili turnaja v hre Boccia. Turnaj bol dobre 
organizovaný, stretli sme tam svojich priateľov. Popoludnie sme si spríjemnili 
prechádzkou v meste a posedeli si pri kávičke.  



 
 

 

 
 

 
 

Stolnotenisový turnaj 

 V CSS Eden sa konal stolnotenisový turnaj, na ktorom sa naše ţeny zúčastnili 
ako diváčky. Nebola to pre nich ľahká úloha komu fandiť, pretoţe máme priateľov 
v obidvoch súťaţiacich druţstvách.  

Milá návšteva 

 Návštevou a pekným programom nás potešili dievčatá a chlapci z evanjelickej 
mládeţe v Lipt. Hrádku. Po hudobno-tanečnom vystúpení sme si zaspievali aj 
niekoľko spoločných piesní a porozprávali sa.  



 
• Naši kamaráti zo Smrečian sa zúčastnili na futbalovom turnaji SENI CUP a my sme ich 

boli povzbudzovať. Počasie nám moc neprialo, ale našu náladu to nepokazilo.   

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

Účasť na Športových hrách 

• Klientky, ktoré nás tento rok reprezentovali na Športových hrách v Terchovej síce 
nepodávajú najlepšie výkony, no majú chuť športovať. Dokázali to aj svojim 
umiestnením - jedno druhé a dva tretie miesta. V Terchovej sa im páčilo, stretli sa 
s priateľmi a dobre sa zabavili. Ďakujeme organizátorom za pekné záţitky.  



Výlet v Jánskej doline 
 

 

• Celodenný výlet nášho zariadenia sme mali na horskej chate Bystrá v Jánskej doline. 
Čas, kým nám kuchárky uvarili chutný guláš, sme si krátili loptovými a spoločenskými 
hrami. Popoludnie nám spríjemnil harmonikár a spolu s ním sme si zaspievali. 
Prechádzkou v krásnej prírode sme zakončili náš spoločný výlet.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

Športový deň 

• V Liptovskom Mikuláši sme sa prvýkrát zúčastnili Športového dňa pre zdravotne 
postihnutých. Skoro všetky disciplíny boli pre nás nové. Získali sme body v hode 
šípkami, hode granátom, kopanie lopty na bránu nám tieţ išlo dobre aj kolky. 
Trochu neisté sme boli v hmatovej orientácii, slalom so slepeckou palicou sme 
zvládli ale streľba z luku bola pre nás novinka, síce zaujímavá, ale nezískali sme 
ţiadny bod. Počasie nám prialo, stretli sme tu priateľov, našli nových a ďakujeme  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

•  

•  

• všetkým, ktorí pripravili tento športový deň.  



 

• V našom hlavnom meste sa dve klientky zúčastnili akcie „Pochod za ţivot“. Bratislava 
sa im páčila aj ostatným klientkám porozprávali, čo všetko videli a preţili.  

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



Futbalový turnaj 
• Kamaráti z CSS Eden nás pozvali na futbalový turnaj. Vlani sme vyskúšali naše 

roztlieskavačky, ktoré vypĺňali prestávky medzi zápasmi a tento rok - aj keď v inej 
zostave -  znova prispeli k dobrej nálade v prestávkach aj počas zápasov.  Ostatné 
ţeny boli tieţ povzbudiť svojich kamarátov.  

 
 

 
 

 

 

Turnaj 
• Naša najlepšia hráčka v stolnom tenise nás reprezentovala na Mikulášskom turnaji v 

Tvrdošíne a získala pekné 2. miesto.  
 

 



 
 

 

 

Besiedka 
 

• S radosťou sme sa pripravovali na Vianočnú besiedku. Nacvičovali program, rozposlali 
pozvánky a s napätím sme čakali, kto príde na besiedku. V novej kuchynke sme 
pripravili koláčiky pre hostí, program sa nám vydaril porozprávali sme sa a popriali 
pekné sviatky. Bol to pekný predvianočný večer.  

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Domov sociálnych sluţieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok 

– pracovisko Smrečany 
 

 

 
 

 

Domov sociálnych sluţieb v Smrečanoch je zriadený v kaštieli umiestnenom v strede obce 

Smrečany, medzi rodinnými domami.  

 

Vznik zariadenia - trochu z histórie 

 
História zariadenia sa datuje od r. 1947, keď vtedajšia majiteľka M. Kyseľová rod. 

Szmreczányi darovala československému štátu kaštieľ s majerom postavený v r. 1750 v rokokovom 

slohu. ONV v LM vtedy rozhodlo, ţe tu bude útulok pre starých a opustených ľudí. Zariadenie 

vzniklo po vojne v roku 1948 pod názvom Štátny starobinec, v ktorom poskytovali sluţby 32 

muţom a ţenám. ONV im zakúpil ornú pôdu a hovädzí dobytok. V rokoch 1951 -1953 sluţbu 

poskytovali rehoľné sestry, zariadenie premenovali v r. 1953 na Domov odpočinku a ţeny boli 

premiestnené do iných zariadení. V r. 1955 sa zrušil chov hov. dobytka a začali sa venovať chovu 

oviec a včiel. Po diferenciácii ústavov v r. 1961 bol domov premenovaný na Ošetrovací ústav pre 

duševne chorých muţov od 25 rokov. V r. 1971-1973 bola postavená zrubová chata na ubytovanie, 

nakoľko sa kapacita zariadenia zvýšila na 81 klientov. Rehoľné sestry pôsobili v tomto zariadení aţ 

do r.1984. Od r.1980 fungovalo zariadenie aj so zdravotným personálom ako Okresný ústav 

sociálnej starostlivosti. 



V r. 1989 sa začala pripravovať prístavba k pôvodnému kaštieľu, nakoľko priestory 

kapacitne nevyhovovali. Rok 1991 bol prelomovým obdobím, zariadenie dostalo zriaďovaciu 

listinu a bol menovaný prvý riaditeľ, ktorý doviedol vybudovanie prístavby, kanalizácie 

a plynofikácie do úspešného konca a zariadenie tak dostalo nový vzhľad. Postupne sa kapacita 

zniţovala na 76 klientov. Od r. 1996 sme boli začlenený pod Krajský úrad Ţilina,  ktorý v 1998 

zmenil názov zariadenia na Domov sociálnych sluţieb pre dospelých s kapacitou 70 obyvateľov.  

Od r. 2002 aţ do teraz je naším zriaďovateľom Ţilinský samosprávny kraj a po zlúčení 

zariadení v r. 2008 s DSS Liptovský Hrádok poskytujeme sluţby pod názvom Domov sociálnych 

sluţieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok, pracovisko Smrečany.  

 

Opis zariadenia 

 
Zariadenie s kapacitou pre 60 klientov je umiestnené v zrekonštruovanom kaštieli s majerom 

a veľkou záhradou. Budova je rozdelená na dve časti. Prvá časť je pôvodná budova kaštieľa, 

slúţiaca na ubytovanie klientov, druhá časť je prístavba, kde sa nachádza jedáleň, kuchyňa, 

ambulancia, ubytovacie izby, kancelárie, klubovne. Izby pre klientov sú dvoj a trojlôţkové. 

 

 
 

Areál zariadenia je veľký a prispôsobený na pracovnú činnosť klientov, oddych a relax. 

Parková úprava záhrady, altánky, jazierko, ihličnaté a listnaté dreviny poskytujú klientom oázu 

oddychu. V parku sa nachádza zrubová chata slúţiaca ako relaxačné zariadenie s malou 

telocvičňou, saunou, na poschodí je oddychová miestnosť vyuţívaná na rôzne terapie a murovaný 

zastrešený krb s posedením, kde sa organizujú rôzne aktivity. 



Pre aktívnych klientov sa tu nachádza záhradka so skleníkom a ovocným sadom, 

novovybudovaný gazdovský dvor na chov hospodárskych zvierat a antukové ihrisko.  

 

Poskytovanie sociálnych sluţieb 
 

Domov sociálnych sluţieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok 

poskytuje sociálnu sluţbu v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych sluţbách 

osobe , ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je 

najmenej V., alebo plnoletej fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky nevidiaca 

a jej stupeň odkázanosti je najmenej III. 

Podľa prílohy 3 tohto zákona, 

poskytujeme:  

 pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 

 sociálne poradenstvo, 

 sociálnu rehabilitáciu, 

 ubytovanie, 

 stravovanie, 

 upratovanie, pranie, ţehlenie a údrţbu bielizne a šatstva, 

 osobné vybavenie, 

zabezpečujeme: 

 pracovnú terapiu,  

 záujmovú činnosť, 

 

 

V rámci pracovnej terapie a záujmovej činnosti: 

 práca v pracovnej dielni s rôznym druhom materiálov (papier, drevo, drôt, 

hlina, a pod.), 

 páranie peria, tkanie kobercov, vyšívanie, maľovanie 

 terapie s aplikovaním prvkov aromaterapie, muzikoterapie, biblioterapie,  

 kulinoterapia 

 menšie práce v záhrade ako starostlivosť o kvety, úprava a čistenie okolia, 

 práce na gazdovskom dvore pri starostlivosti o zvieratá, 

 športové aktivity – ranné rozcvičky, loptové hry, stolný tenis, fotbal, 

cyklistika, turistika, 

 spoločenské hry – šachy, karty, kocky, a pod. 

 pravidelné vychádzky po okolí, 

 poriadanie výletov, 

 návšteva a organizovanie kultúrnych podujatí, 

 

Cieľom terapií prijímateľa sociálnej sluţby je prechod na aktívne bytie, rozvoj 

motoriky, orientácia v priestore a čase, zvládnutie a zdokonalenie seba obsluţných 

a hygienických návykov, rozvoj komunikácie. 

Klienti reprezentujú po dôkladných prípravách naše zariadenie na podujatiach ako Senicup, 

Ţilinský Oskar, stolnotenisový turnaj, športové hry,.... 

 

 

 

 



 

5. Rok 2015 v našom zariadení 

 
Domov sociálnych sluţieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok – prevádzka Smrečany 52 

Klienti: muţi  

Forma soc. sluţby: celoročný pobyt 

Kapacita: 58 klientov  

Ubytovacie izby: 2 a 3 lôţkové. 

DSS: 35 

ŠZ: 23 

 

Stav k 31.12.2015 – 58 klientov  

 

 

Veková štruktúra prijímateľov soc. sluţieb DSS 

 

 

19 – 25 rokov      0                                        

26 – 39 rokov      4 

40 – 62 rokov    27 

63 – 74 rokov      3  

75 – 89 rokov      1 

nad 90      0 

 

 

 

Veková štruktúra prijímateľov soc. sluţieb ŠZ 

 

19 – 25 rokov      1 

26 – 39 rokov      0 

40 – 62 rokov    12 

63 – 74 rokov      6  

75 – 89 rokov      4 

nad 90      0 

 

 

 

Štruktúra prijímateľov soc. sluţieb podľa diagnóz 

 

Schizofrénia     24 

Mentálna retardácia    19 

Organický psychosyndróm   9 

Demencia     5 

Autizmus     1 

 



Aktivity v r. 2015 
 

 

 

 

NÁVŠTEVA KINOPREDSTAVENIA – Naši klienti sa výborne zabavili na českej komédii 

„Hodinový manţel“. 

 

NÁVŠTEVA  SOĽNEJ  JASKYNE – krásne popoludnie strávené v soľnej jaskyni pri 

relaxačnej hudbe a inhalovaní soľného vzduchu. 

 

      
 

 

 

 

MELÓDIE  SŔDC „súťaţ v speve“ – aj v roku 2015 si naši niektorí klienti zmerali sily 

v speve. 

 

     
 

 

SÚŢŤAŢ V STOLNOM TENISE V CSS EDEN – tohtoročný stolnotenisový turnaj v CSS 

EDEN bol úspešný pre nášho klienta Lacka, ktorý získal 1. miesto. 

 



     
 

SENICUP  – ŢIARSKA  DOLINA - ako kaţdý rok, ani tento nebol výnimkou, sa konal 

futbalový turnaj Seni Cup, tento raz v Ţiarskej doline. Moţnosť zúčastniť sa ho dostali aj naši 

klienti. 

 

   
 

       
 

 

PARÁDNY  DEŇ V ŢILINE – naši klienti sa zúčastnili športového dňa, ktorý je zameraný na 

integráciu zdravotne postihnutých. 

 

          



 

 

TURISTICKÝ  VÝLET  ŢIARSKA  DOLINA  

 

       
 

 

 

 

ŠPORTOVÉ  HRY  TERCHOVÁ 

 

    
 

ŠPORTOVÝ  DEŇ SPOJENÝ S GRILOVAČKOU 

 

GULÁŠ V ŢIARSKEJ DOLINE 

 

 

 

UKONČENIE PROJEKTU „KLUBOVNE SMREČANY“ - Od marca 2015 prebiehal 

v našom zariadení projekt „ Klubovne Smrečany “ realizovaný z prostriedkov získaných od 

Nadácie Pontis – Nadačný fond Kia Motors Slovakia. Cieľom projektu bolo vytvoriť priestory 

pre trávenie voľného času klientov zariadenia na pracovisku Smrečany. V minulosti klienti 

vyuţívali priestory veľkokapacitnej vstupnej haly, ktorej stav nevyhovoval poţiadavkám 

klientov z hľadiska mobility a zabezpečenia rôznorodosti ich záujmov. Vďaka projektu sme 

vytvorili tri samostatné klubovne pre zvýšenie intimity a komfortu trávenia voľného času 

klientov, za čo patrí Nadácii Pontis od zamestnancov a klientov nášho zariadenia veľká 

vďaka. 

 

 



      
 

 

ŠPORTOVÝ DEŇ – klienti a klientky nášho zariadenia a klienti CSS EDEN si zmerali svoje 

sily na športovom dni v našom zariadení v Smrečanoch. 

 

    
 

 

VÝLET DO BANSKEJ BYSTRICE – niektorí klienti navštívili múzeum SNP v Banskej 

Bystrici. 

 

     
 

 

CELODENNÝ  VÝLET DO  ORAVSKÉHO  PODZÁMKU – letná sezóna je vţdy spojená 

s rôznymi výletmi, tentoraz navštívili naši klienti Oravský zámok 

 

   
 
 

 



VÝLET NA HREBIENOK VO VYSOKÝCH TATRÁCH – Vysoké Tatry navštívili niektorí 

naši klienti po prvý krát, fascinujúci bol pre nich najmä výlet lanovkou. 

 

   
 

 

 

 

ŢILINSKÝ OSCAR – naši klienti sa predstavili na tohoročnom Oscarovi, ktorý sa konal 

v kultúrnom dome v Turí s divadelnou scénkou Valibuk. 

 

 
 

SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE GAZDOVSKÉHO DVORA – 

Naše úsilie pri budovaní gazdovského dvora vyvrcholilo jeho 

oficiálnym otvorením 9. októbra 2015.  Na slávnostnom otvorení 

sme spoločne privítali všetkých tých, ktorí sa podieľali na tvorbe 

a realizácii tohto projektu. Otvorenie prebiehalo v „gazdovskom 

duchu“, chlebom a soľou, v gazdovských kostýmoch, s bubeníkom 

a gazdami, ktorí boli pasovaní do cechu gazdovského. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

KRAJSKÉ  POŢIARNE CVIČENIE -V našom zariadení prebiehalo v podvečerných 

hodinách za prítomnosti záchranných zloţiek krajské poţiarne cvičenie. Bol nasimulovaný 
poţiar v zariadení s klientmi, ktorý bolo potrebné uhasiť. Naši klienti vzorne plnili pokyny 

zamestnancov zariadenia a záchranných zloţiek. Cvičenie im dalo prínos ako sa majú správať 

a postupovať v prípade, ţe budú skutočne vystavení takejto ţivotu ohrozujúcej situácii.  

 

 

 

 

 

CELODENNÝ VÝLET DO ČUTKOVSKEJ DOLINY – Posledný októbrový týţdeň sa klienti 

zúčastnili na celodennom výlete jeseňou sfarbenou Čutkovskou dolinou pri Ruţomberku. Aj 

naši imobilní klienti si uţili krásne slnečné i keď trochu chladné počasie.  

 

      
 

 

 

FUTBALOVÝ TURNAJ V CSS EDEN – Druţstvo našich klientov sa zúčastnilo 2. ročníka 

halového futbalu v Liptovskom Hrádku. Spomedzi 7 druţstiev skončili na krásnom druhom 

mieste.  

               
 

 



MIKULÁŠSKY STOLNOTENISOVÝ TURNAJ TVRDOŠÍN – náš klient Lacko nás opäť 

výborne reprezentoval v stolnom tenise na Mikulášskom turnaji v Tvrdošíne a obsadil krásne 

1. miesto. 

 

    
 

 

PRIVÍTANIE MIKULÁŠA – tohto roku privítali naši klienti a klientky Mikuláša v kultúrnom 

dome v Smrečanoch. Pozvali si aj klientov denného stacionára z Charity. 

 

       
 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Rozbor hospodárenia DSS a ŠZ  za rok 2015 
 

Ročná účtovná závierka a jej zhodnotenie:  

 

Majetok:  
Ku dňu účtovnej závierky predstavoval HIM majetok organizácie hodnotu:  

 

 

Majetok obstaraný z prost. VUC KZ 41  916 176,28€  

Majetok obstaraný z prost. ŠR KZ 111  4 374,74€  

Majetok obstaraný z darov KZ 70  348,28€  

Hodnota majetku spolu:  920 899,30€  

 

 

Ekonomicky oprávnené náklady na klientov DSS a ŠZ v €  

 

poloţka  EON celkom  DSS  klientov  EON/Klient/mesiac  

610 mzdy  404 646€   

620 poistné  147 978€   

631 sluţ. cesty  543€   

632 energie    84 768€   

633 materiál  151 850€   

634 dopravné  2 369€   

635 údrţba  7 297€   

636 nájomné  162€   

637 sluţby  24 434€   

640 transfery  2 396€    

odpisy 23 731€   

súčet  850 174€ 95 745,77€ 

 

 

Bankové účty:  
K 31.12.2015 boli na bankových účtoch organizácie uvedené stavy finančných prostriedkov:  

 

Výdavkový účet  0,00€  

Príjmový účet   0,00€  

Darovací účet  5,15€ 

Sociálny fond    1 123,19 €  

Depozit mzdy  71 026,17 €  

Depozit obyvat.   100 912,25 €  

 

Rozpis schváleného rozpočtu na rok 2015:  

 

Zastupiteľstvo Ţilinského samosprávneho kraja na zasadnutí dňa 18.12.2014 

uznesením č. 5/8 schválilo rozpočet ŢSK na rok 2015. Na základe neho zariadeniu DSS a ŠZ 

boli stanovené záväzné ukazovatele a limity na rok 2015 nasledovne:  

 

Príjmy  329 472 €  

Beţné výdavky(41)           541 770 €  

Beţné výdavky(46) 329 472 €  

Kapitálové výdavky 3 500€  

 

 



Čerpanie rozpočtu:  

Príjmová časť:  

 

 

Príjmy :                     schválený rozpočet            upravený skutočnosť  

329 472                                                                    332 244 317 379 

 

Z toho                          schválený                        upravený               skutočnosť 

Za sluţby v zar.                 329 472 329 472                   297 305 

Stravné                                    7 174 

Príjmy z dobropisov           0                   2 772      2 772 

vratky                                 0    0                            459 

Príjem z depozitu  179 

Príjem z darov. Účtu         5 615 

Príjem zo SF strava            3 875 

 

 

V ý d a v k o v á   č a s ť  

 

 

Výdavky schválený upravený skutočnosť 

mzdy a platy 443 466 461 028 469 546 

odvody do fondov    165 929          166 475       166 475 

 

Tovary a sluţby 255 000          278 279 

 

       281410 

 

Beţné transfery 6 847              2 397 

 

         2 397 

    

Výdavky spolu: 871 242          908 179       919828 

 

Nevyčerpané finančné prostriedky v hodnote 5 015,40€ boli ponechané na 

výdavkovom účte organizácie a dňa 31.12.2014 boli automaticky prevedené na účet 

zriaďovateľa. Suma5 015,40€ pozostáva zo sumy 5 014,02€- nevyčerpané finančné  

prostriedky odsúhlasené na základe 3. úpravy rozpočtu zo dňa 21.09.2015 na konkrétny účel - 

opravu teplovodného potrubia a 1,38€ ako zostatok beţných prostriedkov. 

 

 

Rekapitulácia nákladov za rok 2015 

Celkové náklady v € 924 814,91€  

Z toho                                  

MPSVaR dotácia na projekt KZ111 3 000, 00€  

Beţné vyd. vlastne zdr. KZ 41 571 089,94€  

Beţné vyd. vlastne zdr. KZ 46 330 754,00€  

   

Mimorozpočtové zdroje – dary KZ 7A 915,00€   

Stravné zamestnanci KZ 41 3 306,66€     

Stravné 72 f       11 049,31€  

Granty  72 C 4 700,00€  

Ekonomicky oprávnené náklady 745,77€/klient/mesiac  

 

 



Kapitálové výdavky:  
Rozpočet na kapitálové výdavky pre rok 2015 schválený vo výške 3 500€ bol  

navýšený o 1490€ z vlastných prostriedkov. Finančné prostriedky boli pouţité v hodnote 

4 987€ na zakúpenie korytového ţehliča posteľnej bielizne na pracovisku Smrečany. 

 

Pohľadávky:  

Organizácia k 31.12.2015 eviduje pohľadávky voči prijímateľom soc. sluţby 

v hodnote 409,52€.Vznikli dôsledkom zníţenej úhrady za soc. sluţby poskytované v zariadení 

a sú predmetom dedičského konania. Pohľadávky za sluţby v zariadení evidované na 

podsúvahe sú 63 998,61€. 

 

 

Krátkodobé záväzky:  

 

Ku dňu účtovej závierky eviduje organizácia tieto krátkodobé záväzky:  

 

Zamestnanci 331  38 658,09 €  

Daň zo závislej činnosti 342    4 471,89 €  

Zúčtovanie s orgánmi soc. poist. 336  25 718,36 €  

DDP a zráţky 379    2 009,08 €  

Záväzky z obch. styku 321                          5 994,01€ 

Záväzky spolu  76 851,43 €  

 

Rezervy:  
Rezervy boli tvorené na jubileá a odchodné zamestnancov na rok 2016 v celkovej sume 

16 953 €  

 

Neuhradené faktúry:  

 

V sledovanom období DSS a ŠZ  eviduje záväzky z obchodného styku v hodnote 

5 994,01€. Sú to záväzky za potraviny a sluţby uskutočnené v decembri 2015.Organizácia 

eviduje k 31.12.2015 aj pohľadávku voči dodávateľom formou dobropisov v hodnote 

2 557,46€. 

 

Celý uplynulý rok sa niesol v znamení maximálnej hospodárnosti so zverenými finančnými 

prostriedkami.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

7. Kontakty na poskytovateľa sociálnych sluţieb 

 
Domov sociálnych sluţieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok 

Pod Lipami 105/16 

033 01  Liptovský Hrádok 

 

Pracovisko Liptovský Hrádok                          

Tel:  044/5225136                                            

Fax. 044/5225137                                            

Email: dsslh@vuczilina.sk                               

Web: www.liptovskyhradok.dsszsk.sk 

 

Pracovisko Smrečany 52 

 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok  

pracovisko Smrečany 52 

032 05 Smrečany 

 

tel.    044/5586221 

Fax.: 044/ 5586199 

email: dsslm@vuczilina.sk 

 

Mgr. Ján Kuzár 

Riaditeľ DSS a ŠZ  

 

 

 

 

 

 

Miesto spracovania Výročnej správy o činnosti a hospodárení za rok 2015:  

Domov sociálnych sluţieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok. Pod Lipami 

105/16, 033 01 Liptovský hrádok 

Dátum spracovania správy: 4.5. 2016 

Osoby zodpovedné za vypracovanie správy:  

Mgr. Ján Kuzár, riaditeľ ........................................................  

Ing. Ľubica Šenšelová, zástupkyňa riaditeľa .......................................................  

Andrea Klepáčová,  

vedúca sociálneho úseku a úseku odborných činností ................................................  

Mgr. Lea Jančušková, sociálny pracovník. ................................................... .......  

Ivana Rúfusová, sociálny pracovník ....................................................... 
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